

“（檳城訊）教宗方濟各于2015年定每年的9月1日为“照顾创造的世界祈祷日”。世界各地的基督徒由那年起，即聚集一起庆祝此祈祷日，并团结为挽救地球而努力。这个由9月1日开始的“创造季节”，一直举行至10月4日（圣方济亚西西主保日）为止。今年的主题是：“走在一起”。根据檳城教区创造正义主教委员会，我们的教友都受邀将此季节视为共享的旅程，以使大自然受到更好的照顾。在此“创造季节”期间，基督徒在世界各地发起各种节目，迄今已有数以百计的祈祷服务

“照顾创造世界祈祷日”维护环保 教会促教友参与祈祷与活动



“照顾创造世界祈祷日”维护环保。举行过，而更多的祈

祷还在策划中，其中许多的祈祷都是属于合一性质，当地的主教和信徒领袖都有参与，让活动闪耀光辉。马来西亚各总教区/教区的照顾创造正义主教委员会，通过祈祷与行动，成为这个季节的焦点。教友可以通过 seasonofcreation.org 的网页，获得庆祝的详情。堂区也可以通过此网页，登记它们的“创造季节”节目，以让全世界的人受到

它们的节目之激励和鼓舞。檳城教区创造正义主教委员会促请堂区教友及社群团结在一起，以为创造，为改变为不自私的生活方式，支持保护我们的家庭等活动而祈祷。此外，“创造季节”另有其他的活动，也将在今年内举行。檳城教区创造正义主教委员会说，“教友协助社群去看见上主爱其受造物之光，无论是简单的祈祷服务，亲手参与清洁工作，或发表有力的支持声明，你们的“创造季节”节目，将成为全球活动的一部分，以示对创造的神圣的支持。”

国际特赦组织促尊重人权 伊法庭应撤女同性恋鞭刑

（吉隆坡訊）国际特赦组织促撤销两名女性同志因在登嘉楼发生性行为需接受鞭刑的裁决。该组织临时执行董事李紫盈表示，尽管对暂缓执行惩处感到欣慰，但对于不公的裁决而言，这是不足的。“我们对暂缓执行残忍和不公正的惩罚感到欣慰，但这是不够的，必须立即撤销两名女性的裁决，无条件地纠正这种不公的行为。”李紫盈8月29日发声明指，全球各地均谴责两名女性接受鞭刑的裁决，政府需表明立场反对鞭刑的惩处，尊重国际人权条约。

“全球均谴责两名当事人因进行性行为需接受体罚的处罚。”“若马来西亚认真地想增加对国际条约的认可，必须结束鞭刑，以及废除这些令人感到非常痛苦的惩罚。”两名女同性恋者是于今年4月，因在停泊在公共广场的车内发生性行为，遭伊斯兰教法法官逮捕。她们在本月初向伊斯兰法庭认罪后，被判每人6下鞭刑及罚款3300令吉。根据报道，她们也将成为西马东海岸第一名在伊刑法下遭受鞭刑的女性。她们被判刑的新闻甚至成为外国的头条新闻，并引起公民社会群体的抗议。国际特赦组织执行董事李紫盈。



国际特赦组织执行董事李紫盈。

法庭技术问题待解决 首宗女同志鞭刑展延（瓜拉登嘉楼讯）在受到技术问题的影响下，登嘉楼伊斯兰法庭将展延鞭打2名意图发生

性行为的女子至9月3日。法庭书记奴鲁胡达指出，由于技术问题，所以展延原定在今年对两名女子进行的鞭打。有关刑法原定于8月28日执行。她披露，由于执行机构还有问题尚未解决，以致鞭打被延迟。她提醒两名女子在下周的日子早上10时重返法庭接受鞭打。根据控状，2名被告被控在今年4月8日中午1时50分在龙运的广场一辆轿车内，意图发生性行为。2名被告被控抵触2001年伊斯兰刑事法（酌量刑罚）第30条文，并与第59(1)条文同读

（女女性行为）。在此条文下，一旦罪成，可被罚款不超过5000令吉或监禁不超过3年，或鞭打不超过6下或任何2项兼施。鞭刑在登州伊斯兰高庭内执行，而这也是我国首宗女同性恋者被鞭打的案例，有许多人权组织批评有关刑罚不文明及违反人权。伊斯兰鞭刑再成焦点 根据报道，她们被判刑的新闻甚至成为外国的头条新闻，并引起公民社会群体的抗议。大马人权委员会也批评登州回教法庭的判决，并认为这项刑罚是一种“羞辱和贬低”，意图公开羞辱妇女及她们的家人。在马来西亚，以伊斯兰鞭刑来对付妇女是很少发生的事。我国首宗妇女遭受伊斯兰鞭刑的案例是发生在2010年，当年3名妇女被判通奸罪名成立。

古晋天主教圣体堂义卖 筹款供教堂装置冷气

（古晋讯）座落于BDC天主教圣体堂为了提供更舒适的祈祷环境，堂区议会在精心筹划下，议决将为教堂装置冷气设备，并于七月29日举办了一场义卖筹款。据圣体堂堂区议会主席陈绍丰透露，义卖会当天共摆设了70

多个摊位，在众教友及公众人士踊跃参与下，获得空前成功。陈主席对义卖筹款的达标，深深感谢幕前幕后的工作者，赞助者及支持者，愿全能的天主赐予大家满满的祝福。义卖会中，除了售卖一般食物及各类物品外，最为特别的是



圣体堂展开义卖，场面热闹。



接受“冰桶挑战”筹款的欧庆伟神父。

来一项“冰桶挑战”，即将一桶冰冻冷水往挑战者头顶倾倒。

令人佩服与感恩的，圣体堂堂区主任欧庆伟神父自告奋勇接受挑战，忍受

冰冷冻水的灌顶，此举为教堂筹得一笔不菲的义款。

伊斯兰法律鞭刑简介 各州实行差别并不大

伊斯兰鞭刑成为人们关注的焦点，根据《透视大马》特别梳理的有关伊斯兰鞭刑的资料简介如下：

什么是伊斯兰鞭刑？

在马来西亚的伊斯兰法律下，伊斯兰法庭可以将鞭打作为对男性和女性的惩罚。这有别于刑事法庭只允许对男性施以鞭

刑的做去。伊斯兰法律允许对伊斯兰经典有提及但却没有阐明处罚方式的罪行(Takzir)及经典中有阐明处罚方式的罪行(hudud)施以鞭刑。犯下什么罪行会使穆斯林被判鞭刑？不像刑事法庭的刑事法已全国规范，各个州属都有不同的伊斯兰法律。

每个州属都有自身的一套伊斯兰法律及惩罚方式，换言之，一些罪行在一些州属允许使用鞭刑做为惩罚，但另外一些州属却不允许。不过，各州实行的伊斯兰法律差别并不大。同性性行为(肛交)在丹州或联邦直辖区（男同性恋与女同性恋）都会面对鞭刑。其他的伊斯兰罪行，例如通奸、婚外性行为、违反自然性交及饮酒，都可以被施以鞭刑。鞭子及执行方式

用以执行伊斯兰鞭刑的鞭子，除了手握部分外，其他部分是以藤或小树枝制成。鞭子的长度不能超过1.22米及厚度不超过1.25公分。只有年满18岁或以上的犯人才会被施以鞭刑，而且鞭子只能打在犯人身子，不能打在面部、头部、腹部、胸口或私处。行刑者使用中等力度施刑，以确保犯人不会皮开肉绽。伊斯兰鞭刑所受的痛苦会较刑事法

的鞭刑为轻。“伊斯兰鞭刑很不一样。它也无意羞辱犯人。而接受刑事鞭刑的犯人一般都会受伤，甚至在被鞭打后昏厥。伊斯兰刑不会使犯人受伤。”一名男性犯人在受刑时会站着，而女犯人则是坐着受刑。而行刑者也必须与犯人的性别相同。此外，怀孕妇女也不能被施以鞭刑。刑法必须展延至孕妇生产两个月后才执行。